



70年前的今天,卢沟桥上一声炮响,抗日战争全面爆发。70年后,3份异常珍贵的日军侵华一手罪证现身郑州。这些原始的文图资料全部是当年日本随军记者的作品,在“七七事变”爆发仅10多天后便开始以特别增刊的形式发行。昨日上午,市民杨翔飞展示了他几经波折从日本搜集到的这些罪证。

晚报记者 吴泳
实习生 张芳/文
晚报记者 赵克/图

花园路自来水管突然爆裂 动物园断水7小时 紧急行动储备水 动物没有闹水荒

□晚报见习记者 张玉东
晚报记者 刘德华

本报讯 7月5日22时40分许,花园路与农业路交叉口附近的一自来水管突然发生爆裂,10余米的水柱把路面冲开直径约1米的圆坑。受此影响,动物园一度断水7个小时,幸亏该园紧急行动,避免了动物们断水。

当晚,记者闻讯赶往现场看到,在花园路与农业路交叉口由南向北的快车道上,从地下涌出约15米高的水柱把路面冲开直径约1米的圆坑,四溅的砖块等铺路材料把近50米的路段覆盖,使得不少行至一片狼藉现场前的车辆不知何去何从。民警及巡防队员也早已把守在四周路口,对拥堵车辆进行疏导及指挥绕行。

现场50米外围观的王先生感叹道:“像这么壮观的地下喷泉还真是少见!”随后赶到的自来水公司抢修人员迅速将该路段自来水阀门关闭,并立即对路面进行抢修。

据现场自来水公司抢修工作人员介绍,该事故是由于地下200毫米口径的自来水管爆裂所引发。受此影响,农业路至农科路东侧花园路段停水,直到昨日6时用水恢复。由于动物园接到断水通知后,立即行动储备水,因此,并未影响到动物们的正常饮水。 线索提供 宗先生

今天是卢沟桥“七七事变”70周年纪念日

郑州市民展示日军侵华第一手铁证

这3份日本画报原件是当年日本随军记者作品
杨先生通过特殊渠道费尽周折才辗转运回郑州

当年耀武扬威,如今成了侵华铁证

记者在丰产路与经五路交叉口附近杨翔飞家里看到,这3份日本画报原件分别为《“北支事变”画报》第一辑、《世界画报<“日支大事变”号外 第一辑>》和《“支那事变”画帖》(引号均为记者加,日语“北支”指我国华北,日本右翼始终用“支那事变”、“进入中国”等暧昧字眼代替“侵略”)。《“北支事变”画报》第一辑刊物封面明确印有“朝日周刊临时增刊”“昭和十二年七月二十五日(1937年7月25日)”等字样。《世界画报<“日支大事变”号外 第一辑>》则由“东京国际情报社”发行,印刷日期为“昭和十二年十二月二十日”。《“支那事变”画帖》

则是由当时的日本“爱国妇人会”印刷,作为“出征纪念”发行。

《“北支事变”画报》第一辑的封面上,一大群日本侵略士兵挤在刚被占领的卢沟桥上,一边挥舞钢枪一边狞笑。这本画报共31页,上百张巨大的新闻照片配着洋洋得意的日文解说。图文内容包括,“七七事变”后日本政府的反应,日本记者在卢沟桥前线采集的最新消息,我国抗日军队第二十九军的详细阵地图等。书中的文字和照片几乎都是朝日新闻社的战地记者从中国战场上发回的报道,文字中充斥着“日本正义”、“斗志昂扬”等露骨赞美“皇军”的谬语。



丑化抗战女兵,令人义愤填膺

杨先生指着一篇题为《丰台民众信赖皇军》(报道称,卢沟桥附近的丰台居民,热烈欢迎日军的“解放”)的报道气愤地说,在这3份罪证中,充斥着这样歪曲事实、美化侵略的“假新闻”。

更让杨先生义愤填膺的是,《世界画报<“日支大事变”号外 第一辑>》竟不知羞耻地刊出《玺壕

中的支那“花女军”风俗》。近10张图片全是我抗日军队中,汉口、上海等地的随军护士、通讯女兵的生活照,文中则多处言辞不恭甚至暗示淫亵。

而另一篇图文并茂的《支那的抗日风潮》整整占据了两天,杨先生认为,这说明即使在日军很嚣张的时候,也始终对我国的抗日救亡运动十分忌惮。

费尽周折收集,辗转运回郑州

杨先生介绍,这些刚刚收集全的画报,一些是他通过留日朋友直接从日本收集的。一些则是从国内的收藏同行处获得。日本政府现在严禁此类历史刊物出境,

他朋友也是费尽心思、通过特殊渠道经别国转运多次才运回郑州。

省收藏协会有关专家认为,这3份画报目前在国内外十分珍贵,有的甚至连博物馆都没有。

又一村成立“爱心基金” 400多名员工 每月捐出一元钱

专门用在困难市民身上

□晚报记者 董占卿
实习生 付首鹏

本报讯 又一村解先生酒楼资助荥阳环卫工人张西林1000元后,深感社会上有太多人需要帮助,为此,该酒楼号召400多名员工每人每月捐出一元钱,将爱心发扬光大。昨日,又一村解先生酒楼“爱心基金”成立,十几分钟时间收到捐款999元。

上午10时,在农业路与桐柏路交叉口西北角的又一村解先生酒楼,酒楼老总解先生说,通过学习张西林,员工的思想水平提高了。在这种情况下,公司决定成立又一村解先生酒楼“爱心基金”,号召400多名员工进行献爱心活动,通过设立专门账户,把这些捐款给那些有困难又急需用钱的人。

“爱心基金”的倡议得到了全体员工的支持。酒楼最后决定每名员工每人每月拿出一元钱,酒楼每月最低拿出500元钱作为爱心基金。解先生表示,有困难的市民都可提出申请。“爱心基金”将邀请郑州晚报等媒体作为监督单位,保证这些钱用到实处。

被偷的儿子刚刚找回又不见了 热心人快帮帮这个单亲妈妈吧

记住这几条线索:8岁的孩子叫康飞,右耳被小偷帮打聋,母亲拾破烂过活

□晚报记者 徐富盈
实习生 王阳

本报讯 “小偷帮把8岁的儿子骗走,天天打他让他偷东西,后来又卖到禹州,好不容易把他找回来,10来天又不见了。晚报帮帮俺找找孩子吧。”昨日下午,26岁的单亲妈妈李女士来到报社哭诉。

李女士穿着一身灰土布衣,衣服上有不少污垢。她

在红云路派出所辖区,拾破烂养活儿子。“今年年初,儿子被火车站附近的小偷帮偷走了。他们专偷小孩子,每天打他们让他们偷钱。儿子被打得右耳穿孔,给卖到禹州无梁镇一个山村,我得信后,到那里要孩子,买孩子的那家见我可怜,没要钱就把孩子给了我。”说着说着,李女士哭了起来。

“儿子名叫康飞,这些年一直是咱俩相依为

命。10天前,儿子右耳疼得厉害,出去拿药再也没有回来。”李女士说。

因为儿子出门时,母子间并没有生气,李女士怀疑儿子又被小偷帮偷走了。“要是谁看到我的儿子被人控制,就报警救一救他,要是见他在街头流浪或迷了路,请报警给红云路派出所。我现在没有钱,今后挣到钱,一定报答救我儿子的人。”



孩子你在哪儿? 晚报记者 廖谦 图